



这个人气火爆的直播间“只送不卖” 湖州织里一堵“爱心墙”被搬到了线上

湖州政法融媒体中心 曹勤
通讯员 王洁涵

本报讯 “我们这儿的衣服码数有130到170的,身高1.25米到1.65米的孩子都可以穿……”镜头前,三名穿着“平安大姐”红马甲的“主播”热情地向镜头展示一件件崭新、漂亮的童装,公屏上不断滚动着全国各地网友的评论,人气非常火爆。

不过,与一般直播带货不同的是,这个直播间里的所有童装“只送不卖”。

近日,湖州市吴兴区织里镇“平安大姐”发起的这场线上爱心直播,火速出圈,引起了广泛关注。

要说这场爱心直播,就要先说说在织里镇非常有名的一堵墙——设在棉布

城广场的“爱心墙”。织里被誉为“中国童装之都”,从2016年4月起,“爱心墙”上一年四季都挂着应季的新童装,各类款式、型号都有,供有需要的居民和务工人员免费领取。除了新衣服,橱窗里还时常放置口罩、矿泉水、急救箱等便民物品。

“爱心墙”由新织里人徐维丽带领的“平安大姐”公益团队设置。墙上的童装全部来自“平安大姐”团队成员——全国各地在织里创业的女性企业家及当地的爱心企业业主。8年多来,已有100余家企业参与捐赠,每周送出上百件公益童装,累计价值超300万元。这面墙,见证了爱的传递,也见证了一座城的暖意。

这两年,网络直播盛行。“平安大姐”

紧跟指尖潮流,一直思考着如何通过直播让“爱心墙”走出织里,把爱心无限传播出去,温暖更多人。最终,她们想到了直播带货。为了这场直播,“平安大姐”们自掏腰包购买了直播设备,还练起了直播话术、向别的直播间观摩学习。经过一年准备,近日,“爱心墙”终于首次被搬进了直播间。

“看看需要哪件,可以线下联系我们的工作人员。”直播镜头前,说着一口东北话的徐维丽带着姐妹当起了“主播”。

得知“爱心墙”搬到线上,许多爱心人士也纷纷参与进来。“很多人找到我们,愿意一起做这个事情。”徐维丽介绍说,目前直播间已备足四季款童装2万余件,涵盖大中小童多个码数。在首播的2个小时

里,又有5家童装企业联系“平安大姐”团队,捐赠爱心童装500余件。

爱心接力让徐维丽踌躇满志,“‘爱心墙’的线上直播每周定期开播,每次捐赠童装100件左右,爱心人士和困难群体都可以通过直播满足各自的需求。同时,棉布城广场的‘爱心墙’也将继续每周提供50—70件的童装给有需要的人。”

截至目前,“平安大姐”已进行了两场直播,直播赠送范围最初定为湖州。她们会与求助者联系,并通过乡镇、街道社区等部门核实家庭情况后免费寄送。但直播过程中,也有来自四川、河南等地的十多名网友联系上“平安大姐”。她们与当地社会组织核实后,免费为这些网友寄送了童装。



警长叔叔的背包 “变”出六一礼物

近日,东阳市公安局千祥派出所“背包警长”会同“警务助理”走进幼儿园,通过游戏与小朋友们互动,播撒平安种子。当“背包警长”从背包里变魔术般变出许多“六一”儿童节礼物时,小朋友们开心得直鼓掌。

通讯员 徐步文

跨越26年的4.85万元债务,终于执行完毕

台州政法融媒体中心 贾梦媛
通讯员 王银敏 牟心怡

“谢谢法官,这笔钱我父亲等了整整26年。他今年已经82岁了,心里的这块石头总算是落下了。”近日,仙居县人民法院执行法官对一起执行案件进行回访时,申请执行人老张的女儿动情地说。

不止是老人。对于仙居法院的执行法官来说,这应该也算是他们办过的案子中,执行时间较长的了。

1997年,裘某因经商缺少资金,向老张借款4.85万元,还约定了利息。可借款到期后,老张多次催讨却无结果,只能将裘某诉至法院,双方调解结案。

谁料,调解书约定的还款期限到期后,裘某还是没还钱,老张只得向法院申请强制执行。

然而,当年仙居法院穷尽执行措施后,发现被执行人裘某的房子、车子、钱款统统加起来只能执行到4000元。无奈之下,法

院只能终结本次执行程序。

更糟糕的是,被执行人裘某此后远走他乡,彻底失联了。

“人都找不到了,这钱哪里还要得回来哦。”时间流逝,劝老张放弃的声音越来越多。但老张不甘心,而是一直在打听被执行人裘某的下落,隔三岔五就到法院问问情况。

执行法官也一直将这起案子挂在心上。他们向老张再三申明法院不会放弃执行,同时也在想方设法推进案件。这些年来,法官频繁去往裘某家,路走得都烂熟于心;村里一些人家也在帮着打探裘某的消息;执行系统上线后,执行法官对裘某名下的银行卡、动产、不动产的查询更是隔三岔五进行……

一晃25年过去了。2022年,事情突然出现转机。老张的代理人一次外出中偶遇被执行人裘某的旧友,几番沟通后,终于从其手里拿到了裘某的联系方式,第一时间就联系执行法官。执行法官也没耽误,一

当即启动执行措施,并给被执行人裘某打电话。

“你要是有钱又拖着不还,有触犯刑法的风险。”“如果你确实有困难,可以先还一部分,剩下的我们和老张商量商量看能不能分期付款”……电话里,执行法官释法说理、反复劝导,裘某听进去了。

在法官的协调下,被执行人裘某与老张约定以8万元达成执行和解,并在当天还款4万元,对余下的4万元达成分期还款协议。

拿到了4万元,老张狠狠松了一口气,只等裘某按照协议还完剩下的4万元,这件事横跨25年的心事就可以了结了。

然而,被执行人裘某会按期履行吗?看着案卷,执行法官心里总有点不踏实。

果然,执行和解协议到期后,事情出现了变故,被执行人裘某未能按期还钱。

执行法官一边安抚老张的情绪,一

边积极拓展思路寻找破局方法。打裘某电话劝说没有效果,强制执行没有财产,在保持对被执行人裘某名下资产监控的同时,执行法官绞尽脑汁。这时候,执行法官想到了一个人——裘某的哥哥。

亲近之人的劝说总是更能直戳软肋,更有效果。与法官沟通后,裘某的哥哥找到了弟弟,“当初你走投无路,老张二话不说就借钱给你,做人要讲良心。”电话里,哥哥以“情”劝说。

“你的案件快三十年了,老张等你这笔钱也等了小半辈子。如果继续拒不履行,法院将依法对你采取司法拘留措施。”与此同时,法官“理”字当头。

在法律与亲情的双重推动下,被执行人裘某终于下定决心,多方筹集款项,主动向法院缴纳了全部欠款。

2023年年底,老张终于拿到了余款,向法院出具了执毕证明,这件执行案件迎来了令人欣慰的结局。